

Rövid hírek

A Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Kara 2009. október 16-án rendezte meg az V. Európai Kihívások Nemzetközi Tudományos Konferenciát. A délelőtti folyamán az alábbi négy plenáris előadás hangzott el: Botos Katalin egyetemi tanár (Szegedi Tudományegyetem GTK): *Nincs királyi út. Reform és/ vagy külső finanszírozás*; Szávai Ferenc egy. tanár (Budapesti Corvinus Egyetem): *A világ 2025-ben*; Gulyás László egy. docens (Szegedi Tudományegyetem MK): *A Temesvár-Szeged városverseny* és Székely Csaba egy. tanár (Nyugat-Magyarországi Egyetem KTK): *A versenyképesség növelésének lehetőségei a magyarországi vállalkozásoknál*.

A délután folyamán 14 szekcióban 134 előadás hangzott el. A konferenciasorozatot 2001-ben Gulyás László kezdeményezésére indították útjára, és 2009-re a legnagyobb olyan magyarországi konferenciává vált, melyen a regionalizmus szakemberei, földrajzosok, közgazdászok és történészek ismertetik kutatási eredményeiket. Újdonság, hogy a konferencia plenáris előadásait a *Közép-Európai Közleményekben*, míg a szekciókban elhangzott előadásokat a *Jelenkori gazdasági és társadalmi folyamatok* című folyóiratba közlik le a rendezők.

A Virtuális Intézet Közép-Európa Kutatására (www.vikek.hu) és az MTA RTB Régiónyitási Kutatások Albizottsága közösen rendezte meg 2009. december 7-én Szegeden *A Bánság, mint történelmi régió sorsa a török kiűzésétől napjainkig* című konferenciát. A konferencián három plenáris előadás (Csüllög Gábor, Gulyás László és Kókai Sándor), illetve 17, a szekciókban felolvasásra kerülő előadás hangzott el. A bemutatók a Bánság történetével, földrajzával, valamint gazdasági és kulturális életével kapcsolatos kérdésekkel foglalkoztak. Az előadások írott verzióját a *Közép-Európai Közlemények* 2010 márciusában megjelenő 10-es száma fogja közölni.

Geomorphology in the Carpatho-Balkan-Dinaric Countries címen a *Zeitschrift für Geomorphologie* 53. 2. különszámában megjelent a 2007. évi IAG szervezte pécsi Kárpát-Balkán Bizottság konferencia cseh, lengyel, szlovák, magyar, román és szlovén szakemberek előadásait egybegyűjtő kötet. A konferencia munkái négy szekcióban zajlottak, és ezt a beosztást a kötet szerkezete is átvette. Az első részben található három tanulmány cseh és szlovák szerzők tollából származik, és a Nyugati-Kárpátok valamint a Cseh-paradicsom nagy szerkezeti egységeinek tektonikus és morfostrukturális kérdéseivel foglalkozik. A következő cikksorozat lejtőfolyamatok kérdését tárgyalja a Júliai-Alpok, a Déli-Kárpátok és a Magas-Tátra példázatán. A harmadik és egyben legterjedelmesebb rész a vízfolyások által generált geomorfológiai folyamatokat és formákat bemutató szekción elhangzott előadásokat fogja össze, míg az utolsó fejezet az emberi tevékenység következtében a folyók morfostruktúrájában megváltozását bemutató két tanulmányt tartalmazza. A 230 oldalas kiadványt Lóczy Dénes és Kovács János szerkesztette.